



新华通讯社重点报刊

第4445期
总第5411期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户：发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户：发送短信到10659396060
3.联通用户：发送短信到1065596060
封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

编者按：北京取消公费医疗，是“看病平等”的一次不寻常破冰，引人注目；昨天，卫生部副部长张茅称，目前，江苏等18个省份已正式启动县级医院综合改革试点，试点医院共计561家。其中江苏15家。这是取消药品加成，让基层百姓看得起病的一大民生工程。这样的改革，不仅关乎利益，也关乎公正。归结到一点，是能否让人民活得更有尊严。胡晓翔先生的来稿，阐述的正是这个道理：“小人物的尊严”，很多就是身边事。从“小道”着手，及时有力地“定点救助”，是送体面、保尊严的切实举措。



保护“小人物的尊严”可多从“小道”着手

□江苏省卫生法学会副会长 胡晓翔

西风在12月22日社评《小人物的尊严也绝不能轻易被打碎》里呼吁提高小人物的尊严感，调整尊严权利不平等的现象。2010年初温家宝总理提出“让人民生活得更有尊严”，随后在“五一”劳动节前夕胡锦涛总书记提出“让劳动群众实现体面劳动”，高层的连续表态引起了社会的广泛关注。究竟如何才能够让劳动更加体面，群众活得更有尊严？各地政府强调民生至上，要不断提高普通群众的收入，缩小贫富差距，站得高、望得远、虑得全，确系治本之举。唯此举关涉事极为庞杂，恐一时难以见效。愚以为，在“民生至上”这个宏大叙事观照之下，也不妨同时从“小道”着手，及时有力地“定点救助”一些深陷窘境而不体面、不尊严的个例。“政府的露珠”，实在是“涸辙之鱼”的甘霖！

例如，各地都有菜农投产失误而菜烂地头的报道。对菜农生产决策的指导和销售渠道的疏导，前者是“治未病”，后者是“救危急”，都是实实在在的送体面、保尊严，政府“有形之手”大概不

宜缺位的。及时足量建设和分配保障房，那就是给困难家庭大体面和大尊严啦！再有，全国大城市的大医院，时有异地进城就医“资金断裂”而困扰救治的危重疑难病患个案。都市的媒体时不时地有所举措，呼吁社会捐助，《快报》也善行不断，一般，就个案而言，效果也都不错。但是，当事患者户籍地政府“接过媒体的枪”，主动担起保障的责任，启动医保资金，更为合适。因为，《宪法》基本权利部分就规定了公民的基本医疗保障权利，加上2001年2月28日全国人大批准的《经济社会及文化权利国际公约》第十二条规定“创造保证人在患病时能得到医疗照顾的条件”。也就是说，政府为看不起病的民众提供基本医疗卫生服务保障，为每个患者送体面、保尊严，就是依法行政，践行以人为本科学发展的具体作为。

当然，从更高、更广的要求来说，“不因经费问题而影响治疗”并进而杜绝“因病致贫”或“因病返贫”，且在基本医疗需求面前人人平等，关系到几乎所有社会成

员的体面与尊严，是社会幸福指数的基础。这样的局面的实现，就得指望医改深入实质，一是全民统一医保体系的建立和运转。我们欣喜地看到，在22日上午召开的北京市社会保障“十二五”规划新闻发布会上，北京市人力社保局医保处处长蒋继元介绍，北京市公费医疗改革即将迈出重要一步。元旦起，北京市级公费医疗人员将全部正式并入职工医疗保险。这是统一医保体系建设的信号。二是全国全面推进的公立三级、二级医院的体制和机制的改革。前者是筹资和付费体系的建设，后者是服务体系的再造，同样十分重要，关乎医改的最终成败。所谓体制与机制改革，本人以为，就是通过财政托底解决其生存与发展的经费需求，从而剥离其“创收”功能，还其公益性、保障性、福利性的本初面貌，全心全意地在基本医疗领域提供公益性服务。

“小人物的尊严”，不仅是深沉的哲学命题，更是身边的家长里短、柴米油盐、生老病死、衣食住行。

评报与挑刺

南师大怎么有两个？

12月24日，《现代快报》的A6版《南京6高校明年同庆110岁生日》，在文章开头有这么一段：“江苏明年将有多所高校迎来110周年校庆，单南京地区就有6所，如南京大学、东南大学、南京师范大学、南京农业大学……”，我看就纳闷了，南京只有一所南京师范大学，就是校本部在鼓楼区宁海路上的那所，这六所高校里怎么会有两个“南京师范大学”呢？（经查，该段文字中第二个“南京师范大学”系“南京林业大学”之误，报道中有正确的说法。谢谢指正。编者注）

一网友

读者朱先生等：12月3日A3版《父亲说过“干脆别治了”》第二个小标题最后一段最后一行中“13元的巨款”应为“13万元的巨款”。

读者彭玉凤等：12月3日A14版《B股暴跌3.47% 创一年多来新低》导语第一行中“11月31日”应为“11月30日”。

读者袁先生等：12月8日封14版《海门重大项目审批实行“三包”服务》第二段第四行中“500美元以上的重大项目”应为“500万美元以上的重大项目”。

读者蔡先生等：12月13日A28版《“十三钗”中的南京人好样的》导语第一行中“《金陵十三钗》15日在南京举行全国首映式”应为“《金陵十三钗》11日在北京举行全国首映式”，15日还未到。



TOYOTA 广汽丰田 | 高质感动世界

CAMRY 凯美瑞 HIGHLANDER 汉兰达 EZ 雷凌 VARIS 雷力士

科技巅峰之座 创领卓越人生

CAMRY SE 凯美瑞 锐瑞

CAMRY 凯美瑞

CAMRY HEV 凯美瑞 尊瑞

作为全球中高级轿车引领者，第七代凯美瑞集合丰田全球领先科技，秉承丰田造车哲学之精髓，以动力科技、安全科技、设计科技三大科技革命，打造出“高科技、高性能、高品质”的革命性轿车，以全面均衡的魅力颠覆您对轿车的认识。第七代凯美瑞——倾注丰田全球抱负的巅峰之作，从丰田全球模范工厂广汽丰田开始，再次改变世界。

第七代凯美瑞 领世君临

体验更多领先品质，敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登陆网站

南京 广汽丰田致仙龙店 025-85667788 南京市雨花台区仙尧路27号(312国道旁)
广汽丰田精英新港店 025-52629555 南京市秦淮区大明路71号
广汽丰田协众东麒路店 025-52707608 南京市江宁区东麒路
溧阳 广汽丰田广汇昆仑店 0519-67235858 溧阳市溧城镇尤中路168号
民丰 广汽丰田前进环城路店 052-57025555 常州市天宁区环城大道15号(与景真路交叉口)

广汽丰田汽车有限公司 官方网站 www.gac-toyota.com.cn 国家服务中心：800-83086666(免费热线) 400-8305555(可拨打手机拨打，只需付市话服务费)

为您的驾驶
CAMRY 凯美瑞

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车